
GyMS MMV 2023

2023/GI/1. feladat
Egy férfi ruhatárában öt kockás ing található, ebből kettő barna, egy kék. Hét barna inge van,
ebből három csíkos. A három kék ing között viszont nincsen csíkos. Ezeken kívül csak nyolc
piros inge van (más színű inget nem hord), aminek a fele csíkos. Tudjuk továbbá, hogy három
nadrágot hord: egy kék csíkosat, egy barna kockásat, illetve egy szürke csíkosat. Hányfélekép-
pen vehet föl egy nadrágot és egy inget, ha nem vesz kéket barnához és csíkosat kockáshoz?

2023/GI/1. megoldás
Először tekintsük át, hogy milyen színből hány darab inge van.

kockás csíkos más
barna 2 3 2
kék 1 0 2
piros 2 4 2

Tudjuk még, hogy nem vesz kéket barnához és csíkosat kockáshoz.
Ha kék csíkos nadrágot vesz fel (kiszürkítettük a nem használt összeállításokat)

kockás csíkos más
barna 2 3 2
kék 1 0 2
piros 2 4 2

Ekkor a lehetőségek száma:
0 + 4 + 2 + 2 = 8

Ha barna kockás nadrágot vesz fel (kiszürkítettük a nem használt összeállításokat)

kockás csíkos más
barna 2 3 2
kék 1 0 2
piros 2 4 2

Ekkor a lehetőségek száma:
2 + 2 + 2 + 2 = 8

Ha szürke csíkos nadrágot vesz fel (kiszürkítettük a nem használt összeállításokat)

kockás csíkos más
barna 2 3 2
kék 1 0 2
piros 2 4 2

Ekkor a lehetőségek száma:
3 + 4 + 2 + 2 + 2 = 13

Tehát az összes lehetőség:
8 + 8 + 13 = 29
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2023/GI/2. feladat
Egy különböző számjegyekből álló hatjegyű szám számjegyei (valamilyen sorrendben) 1, 2, 3,
4, 5, 6. Az első két számjegyből álló kétjegyű szám osztható 2-vel, az első három számjegyből
álló háromjegyű szám osztható 3-mal és így tovább, maga a szám osztható 6-tal. Melyik ez a
szám?

2023/GI/2. megoldás
A hatjegyű szám második, negyedik és hatodik jegye a 2-vel, 4-gyel és 6-tal való oszthatóság
miatt párosnak kell lennie.
Az ötödik jegy az 5-tel oszthatóság miatt csak az 5 lehet.
Az első és a harmadik jegy tehát csak az 1 és a 3 lehet valamely sorrendben.
A hárommal oszthatóság miatt a második jegy csak a kettő lehet, hiszen 1+ 4+ 3 illetve az 1
+ 6 + 3 egyike sem többszöröse a háromnak.
Így ha számunk első három jegye sorrendben 123, úgy a 4-gyel oszthatóság miatt a negyedik
jegy csak a 6 lehet, mivel 34 nem osztható 4-gyel, ekkor tehát a hatjegyű szám a

123 654

Ha pedig számunk első három jegye rendre 321, úgy a negyedik jegy ismét csak a 6, hiszen a
14 nem többszöröse a 4-nek, számunk tehát most a

321 654

Mindkét esetben a 6-tal oszthatóságot a szám párossága és jegyei összegének (1+2+3+4+5+6
= 21) 3-mal való oszthatósága biztosítja.

Tehát két ilyen számhármast találtunk:

123 654 és 321 654
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2023/GI/3. feladat
A p egész paraméter mely értéke esetén lesz a

4 − ||x + 2| − 4| = p

egyenlet gyökeinek szorzata maximális?

2023/GI/3. megoldás
Ábrázoljuk a bal oldalon levő függvényt:

X

Y

O 1
1

y = | x |

X

Y

O 1
1

y = | x + 2 |
X

Y

O 1
1

y = | x + 2 | − 4

X

Y

O 1
1

y = | | x + 2 | − 4 |

és végül

X

Y

O 1
1

y = 4 − | | x + 2 | − 4 |

ha p < 0, az egyenletnek két gyöke van, amelyek különböző előjelűek, így szorzatuk negatív

ha p = 0, a gyökök szorzata (−10) · (−2) · 6 = 120

ha p = 1, a gyökök szorzata negatív (−9) · (−3) · (−15) = −135

ha p = 2, a gyökök szorzata (−8) · (−4) · 0 · 4 = 0

ha p = 3, a gyökök szorzata (−7) · (−5) · 1 · 3 = 105

ha p = 4, a gyökök szorzata (−6) · 2 = −12

ha p > 4, nincsenek gyökök.

Tehát p = 0 esetben lesz a gyökök szorzata maximális, és ez a maximum 120.
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2023/GI/4. feladat
Az AB szakaszon adott a C és D pont úgy, hogy AC = CD = DB. A CD szakasz fölé egy
CDO szabályos háromszöget szerkesztettünk. Az O középpontú, OA = OB sugarú kör az OC
félegyenest a P pontban metszi. Számítsuk ki az APB háromszög szögeit!

2023/GI/4. megoldás
Használjuk az ábra jelöléseit

O

A B
C D

P

Az ACO háromszög egybevágó az ODB háromszöggel, és egyenlő szárúak, és mivel a szárszögük
mellékszöge 60◦, ezért az alapon (OA és OB) lévő szögeik 30◦–osak.
OAP és OPB háromszögek egyenlő szárúak, csúcsuk az O pont.

OAP∢ = APO∢ = 180◦ − 30◦

2 = 75◦,

BOP∢ = 60◦ + 30◦ = 90◦,

OPB∢ = PBO∢ = 180◦ − 90◦

2 = 45◦.

Teht

CAP∢ = 75◦ − 30◦ = 45◦

PBA∢ = 45◦ − 30◦ = 15◦

APB∢ = 75◦ + 45◦ = 120◦

2. megoldás
Használjuk az előző megoldás ábráját!
Az ACO háromszög egybevágó az ODB háromszöggel, és egyenlő szárúak, és mivel a szárszögük
mellékszöge 60◦, ezért az alapon (OA és OB) lévő szögeik 30◦–osak.
Az AP szakasz az O középpontú körben van, középponti szöge AOP∢ = 30◦, kerületi szöge
ABP∢ = 15◦.

Az BP szakasz az O középpontú körben van, középponti szöge BOP∢ = 90◦, kerületi szöge
PAB∢ = 45◦.

Így a hiányzó harmadik szög 180◦ − 15◦ − 45◦ = 120◦. Tehát

CAP∢ = 45◦

PBA∢ = 15◦

APB∢ = 120◦
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2023/GI/5. feladat
Oldja meg a valós számok halmazán az5x + 8√

xy + 5y = 113
(2

√
x + √

y)(
√

x + 2√
y) = 56

egyenletrendszert!

2023/GI/5. megoldás
A gyök értelmezése miatt x ≥ 0 és y ≥ 0 kell, hogy teljesüljön.
A második egyenletben végezzük el a kijelölt műveleteket

(2
√

x + √
y)(

√
x + 2√

y) = 56
2x + 5√

xy + 2y = 56

Tehát egyenletrendszerünk 5x + 8√
xy + 5y = 113 / · 5

2x + 5√
xy + 2y = 56 / · 8

Első egyenletet szorozzuk meg öttel, másodikat nyolccal és vonjuk ki őket egymásból

x + y = 13

Ezt az eredeti első egyenletbe helyettesítve kapjuk, hogy
√

xy = 6 ⇒ xy = 36

Tehát az egyenletrendszerünk x + y = 13
xy = 36

Innen a szokásos módon megoldva
y = 13 − x

xy = x(13 − x) = 36 ⇒ x2 − 13x + 36 = 0

Megoldva

x1 = 4 x2 = 9
y1 = 13 − 4 = 9 y2 = 13 − 9 = 4

Tehát két számpárt kaptunk
M1(4; 9); M2(9; 4)

Az ellenőrzés mind a két megoldást jónak találja.
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